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ÉFOÉSZ BAZ Megyei Érdekvédelmi Egyesülete Miskolc  

2021. évi tevékenysége képekben 

 

 
 

Ügyfélfogadást heti három alkalommal tartottunk irodánkban (Éltes Mátyás Általános Iskola és 

EGYMI, Miskolc, Szeles u. 57.) az új típusú koronavírus járványhelyzet kialakulásáig.  Ettől kezdve 

telefon  és  e-mail  elérhetőségünk volt. Ezt a Hírlevelekben és honlapunkon is megjelentettük. 

 

Havonta Hírlevél kiadása és a tagságnak, intézményeknek, stb. történő megküldése 2021-ben is. (12 

db normál  és  könnyen érthető változatban).  Honlapunkon (www.ertelmifogyatekosbaz.hu ) és az 

ÉFOÉSZ országos honlapján (www.efoesz.hu ) Magunkról menüpont, Megyei szervezetek hírlevelei 

rovat)  megtekinthetők.  

 

 

     
 

Zeneterápiás foglalkozások heti két órában voltak (Tüskevár Általános Iskola, Miskolc, Károly u. 10.) 

Csekéné Altrichter Judit gyógypedagógus-énektanár vezetésével – Orosz Attila segítő munkatársával. 

A koronavírus járvány miatt azonban csökkenteni kellett a személyes találkozások számát, amelyek 

az előírt járványügyi szabályok mellett történtek. Térítésmentes részvétellel működtettük a 

Paramuzsikusok ének-zenekarát. YouTube-os felvételeik  elérhetőek az alábbi linken: 

https://www.youtube.com/channel/UCrhP8ScY10aitbmrJtniOaw/featured 

https://www.youtube.com/watch?v=Y4ss_xqWHJc 
 

http://www.ertelmifogyatekosbaz.hu/
http://www.efoesz.hu/
https://www.youtube.com/channel/UCrhP8ScY10aitbmrJtniOaw/featured
https://www.youtube.com/watch?v=Y4ss_xqWHJc
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Önérvényesítő – készségfejlesztő foglalkozásaink (vezette: Sternádel Sándorné gyógypedagógus, 

egyesületünk titkára) heti két órában történtek a koronavírus járvány előírt szabályainak megfelelően 

és szüneteltetések is voltak. 

 

       
   

2021-ben a farsangi bálunk és a gyermeknapi ünnepségünk a járványhelyzet miatt, elmaradt. 

 

 

 
Évi rendes közgyűlésünket - a járványhelyzet alakulásának megfelelően - rendhagyó és hagyományos 

módon, személyes megjelenéssel is megtartottuk. Ez utóbbiról készült a fotó 2021. 07. 28-án.    

 

 
2021. 08. 11-én a miskolctapolcai Barlangfürdőbe látogattunk el. A baloldali képen tagjaink 

várakoznak a fürdő bejáratánál, a jobb oldali fotó a csodálatos fürdőt mutatja. 
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Tagjaink vidáman lubickolnak a  kellemes vízben, vízi tornáznak, majd a pázsiton napoznak. 

 
 
 

   
Részt vettünk  a  29. Sérült Gyermekek Napján, Budapest, 2021. szeptember 13.  A  Fővárosi Állat- és 

Növénykertben megrendezett  ünnepi megnyitón Gyene Piroska elnök asszony beszédet mond. 

   
A VOLÁNBUSZON tagjaink vidám társasága; Várakozás a bejáratnál; 

Krisztián tagunk az aranyos „kutymóval”. ÉFOÉSZ, ZOO, rendezők, fellépők, KÖSZÖNJÜK! 

Tagjaink az ÉFOÉSZ ajándék mellett, egyesületünktől MILKA csokit és ásványvizet is kaptak. 

 

A  BAZ Megyei VOSZ  PRÍMA DÍJASAI  lettünk  2021-ben! 
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Egyesületünk a VOSZ Borsod-Abaúj- Zemplén Megyei Szervezetének PRÍMA DÍJASA (2021)  lett  a  

Magyar Oktatás és Köznevelés  kategóriában. Köszönjük a VOSZ-nak, a jelölőknek és a ránk 

szavazóknak. November 6-án a Miskolci Nemzeti Színházban megrendezett GÁLÁN egyesületünk 

gazdasági vezetője, Séra Tiborné vette át a kitüntető díjat. 

 

ÉRZÉKENYÍTÉS ISKOLÁKBAN    

1992 óta december 3-a a Fogyatékos Emberek Nemzetközi Napja 

Ezzel a címmel készült érzékenyítő anyagunk iskolások számára. Jelenleg a miskolci Szent Imre 

Katolikus Óvoda és Általános Iskola vezetőivel, illetve tanáraival egyeztettünk, hogy osztályfőnöki óra 

keretében ismertetik a tanulókkal – a dr.Szabó Mária által készített – a fogyatékossággal élő emberek 

többségi társadalom általi befogadásával kapcsolatos érzékenyítő előadási anyagot. Személyes 

megjelenésünkre a koronavírus járványhelyzet miatt nem került sor. 

 

FOGYATÉKOS  EMBEREK  VILÁGNAPJA (Nemzetközi Napja) 
2021. december 3. 

 

       Fotó: MTI  
 

„Sérültnek születni, azzá válni lehet feladat, áldás, szerencsétlenség, kiváltság, átok. 

S hogy melyik, az az adott sérültet körülvevő embereken, a családon és a társadalmon múlik.”   

         Böszörményi Gyula 

 

Mindenik  embernek a lelkében dal van, 
és  a  saját lelkét hallja minden dalban. 
És  akinek  szép a lelkében az ének, 
az  hallja a mások  énekét  is szépnek.” 

(Babits Mihály: A második ének) 
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Ők ketten, akiket nagyon szeretünk  -   

 a többiekkel együtt . . . 

Az  első 40 év a „TISZTALELKŰEKKEL” 

 Az  ÉFOÉSZ BAZ Megyei Érdekvédelmi Egyesületének 

emlékei  

az eltelt időszakról 

 

ÉFOÉSZ  Értelmi Fogyatékossággal  Élők  és Segítőik   

Borsod-Abaúj - Zemplén Megyei Egyesülete Miskolc, 2021 
 

   2021. évi EGYESÜLETI KIADVÁNYUNK borítólapja (fent). Kiadványunkat tagjaink, intézmények kapják. 
 

  
 

Megyei Kulturális Fesztiválunkat  - a járványhelyzet miatt –YouTube-os szerepléssel 

helyettesítettük. 

 
 

https://www.youtube.com/channel/UCrhP8ScY10aitbmrJtniOaw/featured 

https://www.youtube.com/watch?v=Y4ss_xqWHJc 
A YouTube-on szereplő és a kiadványunkba cikket író, rajzot készítő tagjaink a Mikulás-Karácsony 

csomag mellett oklevelet és külön ajándékot is kaptak. 

https://www.youtube.com/channel/UCrhP8ScY10aitbmrJtniOaw/featured
https://www.youtube.com/watch?v=Y4ss_xqWHJc
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ADVENTI  SÉTA  MISKOLC BELVÁROSÁBAN 

 

ADVENTI  KOSZORÚ 

 

December 23-án a hagyományos  ADVENTI SÉTÁN voltunk a városban, ahol már karácsonyi hangulat 
uralkodott. Jó volt együtt lenni.  A sétát egy pizzériában fejeztük be – az ÉFOÉSZ támogatás jóvoltából – 
itt Séra Tiborné vezetőségi tagunk a koronavírus járvány aktuális helyzetéről, a védőoltás fontosságáról, 
egészségünk védelméről is felolvasott egy tájékoztató-tanácsadó jellegű anyagot a jelenlévőknek. 

 

Gyülekezés az  ADVENTI SÉTÁHOZ. 
 

 
A séta után a pizzériában hallgatják tagjaink az előadást. 
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MIKULÁS - KARÁCSONYI  AJÁNDÉKCSOMAG OSZTÁSA  TAGJAINKNAK 

 2021. 12. 28. 

   

Az ajándékcsomagok tartalma. 

 
Ady Endre: Karácsony – Harang csendül 

(részlet) 
Harang csendül,  

ének zendül,  
messze zsong a hálaének  
az én kedves kis falumban,  

Karácsonykor  
magába száll minden lélek. 

 

Mintha itt lenn  
a  nagy Isten  

Szent kegyelme súgna, szállna,  
az én kedves kis falumban  

minden szívben  
csak szeretet lakik máma. 

 

 

 

    
Tagjaink Miskolcon a Mikulás Karácsony ajándékcsomag átvételénél; és  a boldogkőváraljai AZISZI 

lakói örömmel nézegetik az ajándékcsomag tartalmát. 

 

A koronavírus járvány miatt nem tudtuk megtartani hagyományos módon Mikulás-Karácsony 

ünnepségünket: az ajándékozást, az oklevél átadást a „40 év a „TISZTALELKŰEKKEL” című 

kiadványunkba írásos anyagot vagy rajzot, fényképet beküldőknek, valamint a „Megyei Kulturális 

Fesztiválunkat” helyettesítő” YouTube-os szereplőknek.  

A tavalyi évhez hasonlóan, most is segítségünkre sietett dr. Tóth Gergely ügyvéd úr, a Rotary Club 

Miskolc soros elnöke, aki Miskolcon a Rákóczi u, 13. sz. alatti helyiséget biztosította számunkra, ahol 

a járványügyi szabályok betartása mellett átadhattuk az ajándékokat megjelent tagjainknak. 

Köszönjük, ügyvéd úr! 
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ISMERETTERJESZTŐ  ELŐADÁSOK, amelyek a koronavírus járvány miatt    

 a  HÍRLEVELEK  MELLÉKLETEKÉNT kerültek kiküldésre a tagságnak. 

 

A járványügyi helyzet miatt nem tudtuk megtartani biztonságos körülmények között  

személyes jelenléttel   hagyományos, felvilágosító tájékoztató előadásainkat. A négy 

előadás anyagát hírleveleinkhez mellékeltük így kapták meg tagjaink. Ezek a 

következők voltak: 

 1./ A  GYÓGYPEDAGÓDIAI ÓVODA TÖRTÉNETE, BEMUTATÁSA 
(Molnárné Szalai Zita);  

 
Miskolcon az első gyógypedagógiai óvoda 1968-ban jött létre. Vezetője, az áldott 
emlékű Főző Lászlóné (Zsóka néni) óvónő lett. Sok nehézségen kellett az 
intézménynek átmennie a mai TÜSKEVÁR ÓVODÁIG. Ezt az utat írja meg Molnárné 
Szalai Zita az óvoda mai vezetője. Néhány kép a „Boldog Ovi” éltéből. 
 

  
Főző Lászlóné (Zsóka néni) az első miskolci  gyógypedagógiai óvoda vezetője  volt. 

 

 

A Rotary Club Miskolc képviselői: dr.Tóth Gergely elnök (bal o.), Fehér János úr (jobb o.)  és  Juhász 

Péter úr  (Ő készítette a fényképet így  nem látható), valamint  Séra Tiborné egyesületünk gazdasági 

vezetője (jobbról a második), adták át a Tüskevár óvoda intézményvezetőjének, Molnárné Szalai 

Zitának a Rotary Club Miskolc ajándékát, a 45 db Mikulás csomagot. Kis ovisaink nevében köszönjük! 
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 2./ AKTUÁLIS, FONTOS  TUDNIVALÓK  A KORONAVÍRUS JÁRVÁNYRÓL; 
(dr.Szabó Mária) (Forrás: www.koronavirus.gov.hu ) 
 
Fő: a megelőzés és a koronavírus elleni védőoltás!  Képekben összefoglalva: 

 
 

      
 
 

               
 
 

    
      

(Fotók: Internet) 
 
 

 3./ A  DEMENCIÁRÓL  (dr.Szabó Mária) 
 
A demencia a memória károsodását, szellemi leépülést jelent. 
Kognitív funkciók =  a  megismeréssel, gondolkodással  kapcsolatos folyamatok 
 
„Az EduSeniorProgram demencia prevenciós „KÉPREGÉNYE” a COVID idején a 
megelőzés érdekében Otthon is alkalmazható, „házi” terápiás módszerek, eszközök 
és jó gyakorlatok GYŰJTEMÉNYE, amelyek segítenek a demenciát megelőzni, a 
kialakult folyamatot lassítani.” (www.harmadikkoregyeteme.hu) 
 

(Fotó: Internet) 

http://www.koronavirus.gov.hu/
http://www.harmadikkoregyeteme.hu/
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 4./ ÁLLATVÉDELEM  2022. január 1-től (dr.Szabó Mária) 
 

„Súlyosabban büntetik a jövőben az állatok megmérgezését, szigorúbban lépnek fel 
a szaporítók ellen, és az állatviadalokon való részvétel is bűncselekménynek számít, 
miután az Országgyűlés elfogadta a Fideszes képviselők által benyújtott, az állatok 
védelme érdekében szükséges egyes büntetőjogi tárgyú törvények módosítását.” 

(1998. évi XXVIII. tv. Az állatok védelméről és kíméletéről. Hatályos: 2022. 01. 01 – 

2022. 10. 03. (https://www.njt.hu/jogszabaly/1998-28-00-00)   

 

Szergej Jeszenyin 

A KUTYA 
 

1. Mint tűzvirág, elnyílt a hajnal, 
s fakó gyékényen, suta 
szalmakunyhóban hét piros 
kölyköt fiadzott a kutya. 

2. Nyelvével fésülgette őket, 
ki nem ment volna percre sem; 
Ott mókázott, s meleg hasából 
habos tej csurrant édesen. 

3. S hogy leragadt a nap szeme, 
s elcsitult a baromfihad: 
jött a gazda, zsákba kötötte 
mind a hét kis kutyafiat. 

4. Nyomába loholt a kutya - 
elmaradoztak a hegyek... 
A páncéltalan víztükör 
fázón, sokáig remegett. 

 

 
Fotó: Internet 

5. S amint gyötörten hazaért, 
nyaldosva izzadt oldalát: 
egyik kölykének nézte a 
holdat, mit ringattak a fák. 

6. A szikrázó űrbe meredt, 
szimmantott és nyítt és nyögött, 
de a vékony hold is lecsúszott, 
eltűnt egy kék halom mögött. 

7. S mint akinek kenyér helyett 
kötődő kéz követ hajít: 
hullatni kezdte lassan a hóba 
szeme arany csillagait... 

 

 

 

/Fordította: KÉPES GÉZA  (1909 - 1989) 
költő, műfordító, tanár/ 

Szergej Alekszandrovics Jeszenyin 
(1895-1925) orosz lírai költő. Rövid, 
zaklatott élete során, számos, lélekbe 
hatoló verset írt. Szentpétervárott a 
Vaganykovói temetőben nyugszik. 

 
 
 

 

https://www.njt.hu/jogszabaly/1998-28-00-00
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Megjelentettük egyesületi 2022. évi kártya naptárainkat, 
 amellyel tagjainkat is megajándékoztuk. 
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Egyesületünk rendezvényein, kirándulásain, foglalkozásain, zeneterápián 

(Paramuzsikusok), stb. tagjainknak a részvétel térítésmentes volt  2021-ben  is. 

 

 Az egyesületnek fizetett  alkalmazottja  nincs. 

 

 Vezetőségi tiszteletdíj nincs. 

 

 2021. évi  ÉFOÉSZ  pályázati támogatásunk összege: 

 

Teljes támogatási összeg   5.000.000.-Ft 

ebből  Érdekvédelmi feladatok kiadása- a támogatás 50%-a  2.500.000.- 

 Önálló Életviteli Centrum kiadása (Ft) – a támogatás 50%-a 2.500.000.- 

 

Az  ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú 

távszolgáltatás” (IKT)  EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében – meghatározott 

ideig  -  működő  Önálló Életviteli Centrum (ÖÉC)  2021-ben   is  a pályázati szerződésben  

előírtaknak megfelelően, kiválóan  végezte feladatát.  

SZJA 1 %: 122.496.- Ft .-  volt,  amelyet egyesületünk működésére költöttünk. 

 

Köszönetet mondunk az ÉFOÉSZ-nek és munkatársainak, egyesületünk vezetőségének, 

Önálló Életviteli Centrumunknak, Csekéné Altrichter Judit tanárnőnek, Szakáts Zoltán 

könyvelőnek, dr.Gyuricza Istvánné informatikusnak, a Rotary Club Miskolcnak, a BAZ 

Megyei VOSZ-nak, az adójuk 1%-át felajánlóknak, Molnár Antal Kolos mérnök-

informatikusnak, honlapunk finanszírozójának, a  BANKÓ Stúdió Kft-Patrondiszkontnak,  és 

minden segítőnknek, támogatónknak. 

 

Áldott, boldog, egészséges 2022- es  esztendőt 

kívánunk mindenkinek. 
 

Miskolc, 2021. december   

        Dr.Szabó Mária  
        az egyesület elnöke 
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ÉFOÉSZ  BAZ  MEGYEI  ÉRDEKVÉDELMI  EGYESÜLETE MISKOLC 

BAZ Megyei Önálló Életviteli Centrum (ÖÉC), 2021. évi  IKT Projekt Hiradó,  
amely havonként megjelent az egyesületi  HÍRLEVÉLBEN. 

 
A  BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum 2021. január havi programjai 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)          
EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, január hónapban az Önálló 

Életviteli Centrum 1 db. online workshopot tartott. 

      A jelenlegi iskolalátogatási korlátozás miatt, a programjainkat, továbbra sem tudjuk megtartani,  
Miskolc, Szeles u. 57. szám alatti irodánkban, vagy az iskolában. 

 
-  -  2021.01.29-én, online, a Messengeren tartottunk, ebben az évben az 1. workshopot, családban élő 

fiatalok   
    részvételével. A workshop témája a „Támogatott lakhatás” volt. A foglalkozáson a résztvevők  nagyon 

       aktívak voltak. Elmondták egymásnak azt is, ki mennyire tud, vagy miben vesz részt az otthoni mindennapi 
feladatokban.  A  kedvenc időtöltésükről szívesen beszélgettek egymás között. 

     A workshopot Séra Tiborné mentor és Borosnyói Tiborné vezette, közreműködött Pajger Sándor 
önérvényesítő. 

 

   
A BAZ megyei ÖÉC munkatársai: Pajger Sándor Önérvényesítő,  Séra Tiborné Mentor és Borosnyói Tiborné 

ÖÉC vezető. Jobb o. kép:   2021.01.29. Workshop online- Messenger, Témája: „Támogatott lakhatás” 

A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum 2021. február havi programjai 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  

EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, február hónapban az Önálló 

Életviteli Centrum 1 db. online workshopot tartott.   

2021. február 16-án online (Zoom) került sor a fenti számú ÉFOÉSZ IKT projekt záró rendezvényére.  

-Gyene Piroska, az országos ÉFOÉSZ elnöke, megnyitó beszédében pozitívan értékelte az országos IKT 

pályázat jelentőségét. Nagy igény és érdeklődés mutatkozott a fiataljaink részéről a pályázat rendezvényein való 

részvételre, minden megyében és a fővárosban is.  

-Kazinczi Anna a projekt szakmai vezetője tájékoztatást adott a projekt keretében elvégzett szakmai feladatokról. 

Ismertette a projekt keretében megtartott workshopok, IKT általános képzések, és a mobil applikációs képzések 

országos adatait. A pályázatban tervezett valamennyi feladatot a tervezetten felül teljesítettünk. Az EFOP 1.1.5-

17-2017-00003 azonosítószámú „Infokommunikációs távszolgáltatás kialakítása az ÉFOÉSZ-nél” c. projekt, a 

fenntartási időszakban, 2020. 11. 30 - 2023.  11. 30. között folytatódik az Önálló Életviteli Centrumokban. 

-Az Önálló Életviteli Centrumok három évéről, Czakó Tibor centrumvezető és Molnár Éva önérvényesítő 

tartott összefoglaló bemutatót. 

A jelenlegi iskolalátogatási korlátozás miatt, a programjainkat, továbbra sem tudjuk megtartani, Miskolc, Szeles 

u. 57. szám alatti irodánkban, vagy az iskolában.  

-2021.02.26.-én, online, a Messengeren tartottunk meg, ebben az évben a 2. workshopot, családban élő fiatalok 

részvételével. A workshop témája a „Jogok, érdekvédelem” volt. A jogokat törvényekben írják le. Magyarország 
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Workshop online- Messenger, Témája: „Jogok, érdekvédelem” 

 

A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum 2021. március havi programjai 

 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  

EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, március hónapban az Önálló 

Életviteli Centrum 1 db. online workshopot tartott.   

A jelenlegi iskolalátogatási korlátozás miatt, a programjainkat, továbbra sem tudjuk megtartani, Miskolc, Szeles 

u. 57. szám alatti irodánkban, vagy az iskolában.  

 

-2021.03.24-én, online, a Messengeren tartottunk meg, ebben az évben a 3. workshopot, a Dél-Borsodi Integrált 

Szociális Intézmény Görömbölyi Támogat-Lak Otthonban élő fiatalok  részvételével. Témája: az „Értelek és 

megértelek. Könnyen érthető kommunikáció” volt. A workshop elején, egy nagyon szomorú eseményre 

emlékeztünk, eggyel kevesebben lettünk:  kedves, vidám egyesületi tagunk, Nyikes Irénke néhány hónap 

betegség után, örökre eltávozott közülünk. Ki-ki felidézte, milyen kedves emléke van Irénkéről. Megbeszéltük, 

hogy akinek az emléke a szívünkben, imáinkban, beszélgetéseinkben tovább él, az mindig velünk marad, örökre 

megőrizzük a szép emlékeket. Kedves Irénke nyugodj békében! 

 

A workshop témájához kapcsolóan beszélgettünk arról, milyen nagy nemzeti ünnepünk volt március hónapban. 

Nagyon sok okos gondolatot mondtak az ünnepről, március 15-éről, hogy mit is ünneplünk. Szívesen meg is 

mutatták a tablójukat, hogy ők mit készítettek az ünnepre. Nagyon aktív foglalkozás volt..  

 

2021.03.22-én, online tartottuk az Önérvényesítő kézműves foglalkozást Sternádel Sándorné gyógypedagógus 

irányításával. A húsvéti ünnepek és a tavasz köszöntésére szép színes húsvéti díszkoszorút készítettünk. 

Mindenki nagyon ügyes volt, nagyon szépen sikerültek a tavaszváró, húsvéti ünnepi díszek.  

A workshopot Séra Tiborné mentor és Borosnyói Tiborné centrumvezető, az Önérvényesítő kézműves 

foglalkozást Sternádel Sándorné vezette, közreműködött Pajger Sándor önérvényesítő. 

 

  
Önérvényesítő, kézműves foglalkozás- online, Messenger (bal o.) 

Workshop online- Messenger, Témája: „Értelek és megértelek” (Jobb o.) 

Alaptörvénye tartalmazza a legfontosabb törvényeket, az emberek jogait és kötelességeit. Az alapvető jogokat 

minden embernek biztosítani kell. Minden embernek egyenlő jogai vannak. Megismerték a fiatalok, mi a jog 

fogalma, mit szabad és mit nem szabad tenni. A foglalkozás témájával kapcsolatban a résztvevő fiatalok szívesen 

beszélgettek. Elmondták, ki mennyire tud önállóan dönteni a mindennapi feladataikban, mi az, amiben szükséges 

segítséget kérniük a szüleiktől.  
A workshopot Séra Tiborné mentor és Borosnyói Tiborné ÖÉC vezető vezette. Közreműk: Pajger Sándor önérvényesítő. 
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A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum 2021. április havi programjai 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  

EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, április hónapban az Önálló 

Életviteli Centrum 1 db. online workshopot tartott.   

A jelenlegi iskolalátogatási korlátozás miatt, a programjainkat, továbbra sem tudjuk megtartani, Miskolc, Szeles 

u. 57. szám alatti irodánkban, vagy az iskolában.  

 

-2021.04.22-én, online, a Messengeren tartottunk meg, ebben az évben a 4. workshopot, családban élő fiatalok 

részvételével. A workshop témája a „Életvitel” volt. Nagyon kellemes hangulatú foglalkozásunk volt. A 

workshop témája mellett beszélgettünk a koronavírus elleni védőoltás fontosságáról. Felhívtuk a figyelmüket, 

hogy mindenki kérje a védőoltást, aki még nem tette meg eddig. saját maga és szerettei és ismerősei érdekében.  

Mindenki nagyon várja a nyarat, hogy a barátaival találkozhassanak és tudjanak közös rendezvényen részt venni. 

 

2021.04.23-án,  online tartottuk az Önérvényesítő kézműves foglalkozást Sternádel Sándorné gyógypedagógus 

irányításával. A közelgő anyák napjára, szép színes virágokat készítettek a fiatalok, origami és ragasztásos 

technikával. Nagy szeretettel készültek az ajándékok az édesanyák részére. Hálásan köszöntjük az édesanyákat! 

A workshopot Séra Tiborné mentor, Borosnyói Tiborné, az Önérvényesítő kézműves foglalkozást Sternádel 

Sándorné gyógypedagógus vezette, közreműködött Pajger Sándor önérvényesítő. 

 

  
Workshop online- Messenger, Témája: „Életvitel” (Bal o.) 

Önérvényesítő, kézműves foglalkozás- online, Messenger (Jobb o.) 

 

A   BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum  (ÖÉC) 2021. május havi programjai 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  EFOP 1.1.5-
17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, május hónapban az Önálló Életviteli Centrum 
3 db. online workshopot tartott. 

A jelenlegi iskolalátogatási korlátozás miatt, a programjainkat, továbbra sem tudjuk megtartani, Miskolc, Szeles u. 
57. szám alatti irodánkban,  illetve az iskolában.  
 
-2021.05.21-én, online, a Messengeren tartottunk meg, ebben az évben az 5. workshopot, Támogatott 
lakóotthonban élő fiatalok és egy fő családban élő fiatal részvételével. A workshop témája a „Életvitel” volt. 
Nagyon aktív foglalkozásunkon valamennyien bekapcsolódtak a gyakorlati témák megbeszélésébe, elmondták 
saját tapasztalataikat.  
 
-2021.05.26-án, online, a Messengeren tartottuk meg, ebben az évben, a 6. workshopot, egy új önérvényesítő 
csoport részére, a MÁON bentlakásos intézményben élő fiatalok számára. A workshop témája a „Szabadidő, 
időbeosztás” volt. Beszélgettünk a szabadidő hasznos eltöltéséről és az interneten előforduló veszélyekről, a 
segítségkérés lehetőségeiről. Szívesen és ügyesen dolgoztak a fiatalok a munkafüzetben. Nagyon kellemes 
hangulatú foglalkozásunk volt. 
 
2021.05.28-án,  a 3. Önérvényesítő kézműves foglalkozásunkat, kirándulással egybekötve, Miskolc- Diósgyőr 
„Tündérkert”-ben tartottuk meg. Sternádel Sándorné gyógypedagógus irányításával gyakorolták a fiatalok az 
origami hajtogatást. Sótartót, csákót, hajót hajtogattak és tulipános virágcsokor rajzot színeztek ki, egyéni 
elképzelések alapján. A fiatalok nagyon örültek, hogy végre a szabadban együtt tarthattuk a foglalkozást.  
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-2021.05.29-én, online, a Messengeren tartottuk meg, ebben az évben, a 7. workshopot, családban élő fiatalok 
számára. A workshop témája a „”Vészhelyzetek” volt. Felhívtuk a résztvevők figyelmét a segítségkérés 
fontosságára: ha valaki bajba kerülne azonnal kérjen megfelelő személytől segítséget. Gyakoroltuk, hogy 
vészhelyzetekben, hogyan kérhetnek jól segítséget. Nagyon jól érezték magukat a fiatalok a foglalkozáson. 

A workshopot Borosnyói Tiborné centrumvezető, Séra Tiborné mentor, az Önérvényesítő kézműves foglalkozást 
Sternádel Sándorné gyógypedagógus vezette, a foglalkozásokon közreműködött Pajger Sándor önérvényesítő.  

 

  
Wo.sh.  online-Messeng, „Életvitel” (Bal o.); Wo.sh.  online-Messeng,” Szabadidő, időbeosztás” 

  
 Önérv., kézműv. foglalk- Mc-Tündérkert (bal o); Wshop  online- Messeng, „ Vészhelyzetek” 

A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum (ÖÉC) 2021. június havi programjai 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  EFOP 1.1.5-
17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, az ÖÉC szakmai és önérvényesítő 
foglalkozásai: 1 db. online workshop, 1 db. önérvényesítő kézműves foglalkozás, 3 nap Általános IKT képzés. 

- 2021.06.01, 2021.06.02 és 2021.06.03-án  az Általános informatikai képzést online tartottuk meg a MÁON 
bentlakásos intézményben élő fiatalok részére. A csoport számára a következő 3 napos informatikai képzés során, 
az ÉFOÉSZ mobil applikáció nyújtotta lehetőségeket ismerik meg a résztvevők. Az okostelefonok és a tabletek 
használatának megismerése, segítséget nyújt a mindennapi életben. 
- 2021.06.11-én, a 4. önérvényesítő kézműves foglalkozásunkat, kirándulással egybekötve, Miskolc- Lillafüreden 
tartottuk meg, Sternádel Sándorné gyógypedagógus irányításával. Az önérvényesítő foglalkozás tevékenysége a 
gyöngyfűzés volt. A fiatalok egyéni ízlés és elképzelés alapján karkötőt készítettek. A fejlesztés elsősorban a finom 
motorika fejlesztésére irányult. Nagyon  kellemesen töltöttük a napot a festői környezetben.. 
- 2021.06.17-én, online, a Messengeren tartottunk meg, ebben az évben az 8. workshopot a MÁON bentlakásos 
intézményben élő fiatalok számára. A workshop témája a „Értelek és megértelek. Könnyen érthető 
kommunikáció” volt. A résztvevők nagyon ügyesen oldották meg a munkafüzet feladatait. Személyes 
tapasztalatukat, véleményüket aktívan elmondták a témával kapcsolatban.  Jó hangulatú, vidám foglalkozás volt. 
- 2021.06.22-én, a Miskolc Selyemréti fürdőbe szerveztünk kirándulást. A strand akadálymentesített gyönyörű, 
parkos területen található. A fürdő termálvize két hévizes (43-45 fokos) kútból érkezik. A felújított, tágas strandon  
vidám nyári napot töltöttünk el önérvényesítőinkkel és a szülőkkel. Mindenki nagyon élvezte a felújított, korszerű 
medencékben és a  pezsgőfürdős medencében a frisstő kikapcsolódást. 
-2021.06.30-án, a Miskolci Állatkertbe látogattunk önérvényesítőinkkel és szüleikkel együtt, ahol öt kontinens 
közel 130 állatfajának mintegy 700 egyede található. Az Állatkertben egyedülálló módon, bronzba öntött 
szoborként, kihalt állatok is láthatóak. A két barnamedve, a hűvösbe húzódott a meleg elől. Oroszlánt, tigrist, 
perzsa leopárdot, farkast, hiúzt, majmocskákat, nagy szőröstatukat, észak-amerikai kúszósülöket, David-
szarvasokat is láttunk. Kirándulásunk megerősítette a természet és az állatok iránti szeretetünket,  tiszteletünket.  



17 
 

Az általános  informatika  képzést Borosnyói Tiborné centrumvezető, a workshopot, Séra Tiborné mentor, az 
önérvényesítő kézműves foglalkozást Sternádel Sándorné gyógypedagógus vezette, a foglalkozásokon 
közreműködött Pajger Sándor önérvényesítő. 

 

   
Önérvény.-kézműv.  foglalk.; Kirándulás Lillafüreden, Wsh  online- Messeng,: „Értelek és megértelek” 

  
Kirándulás a miskolci Selyemréti Strandfürdőbe és a csanyiki Állatkertbe. 

 

A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum (ÖÉC) 2021. július havi programjai 
 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT) 

EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a fenntartási ideje alatt, 2021. július hónapban az Önálló 

Életviteli Centrum szakmai és önérvényesítő foglalkozásai: 2 db. személyes jelenlétű workshop, 2 db. online 

workshop, 3 nap Mobil applikációs IKT képzés, 1 db. önérvényesítő kézműves foglalkozás és 3 db. 

szabadidős program. 

. - 2021.07.02-án a Miskolci Nemzeti Színházban a „Bál a Savoyban” című operettet néztük meg 

önérvényesítőinkkel és a szüleikkel. 

- 2021.07.05-én mozilátogatást szerveztünk miskolci Művészetek Házába, ahol az „Elfeledett herceg” c. 

színes filmet néztük meg. 

- 2021.07.09-én személyes jelenléttel a 9. workshopot tartottuk meg, családban élő résztvevők számára. A 

workshop témája a „ Ne bánts, én sem bántalak” volt. 

- 2021.07.14-én, személyes jelenléttel tartottunk meg ebben az évben, a 10. workshopot, 

a Miskolc-Görömbölyi Tám-Lak otthonban élő fiatalok számára. Téma: a Támogatott lakhatás” volt. 

- 2021.07.15-én, személyes jelenléttel tartottunk meg, ebben az évben az 11. workshopot, 

családban élő fiataljaink részvételével. A workshop témája az „Szabadidő, időbeosztás” volt. 

- 2021.07.20., 2021.07.21. és 2021.07.22-én az Mobil applikációs IKT képzést személyes jelenléttel 

tartottuk meg a MÁON bentlakásos intézményben élő fiatalok részére. A résztvevők a 3 napos képzés során, 

az ÉFOÉSZ mobil applikáció nyújtotta lehetőségeket ismerték meg. A foglalkozásokat Sternádel Tamás 

vezette, akinek köszönjük figyelmes és segítő munkáját. 

- 2021.07.29-én, az 5. Önérvényesítő kézműves foglalkozásunkat Miskolc- Lillafüreden tartottuk meg, 

Sternádel Sándorné gyógypedagógus irányításával. Az önérvényesítő foglalkozás célja a finom motorika 

fejlesztése volt. A fiatalok papírpohárból, vágással és hajtogatással készítettek kosárkát. 

- 2021.07.29-én egy nagyon vidám hangulatú, kisvonatos kiránduláson voltunk, önérvényesítőinkkel és 

szüleikkel. 

- 2021.07.31-án, a 12. workshopot online tartottuk meg családban élő résztvevők számára „ A 

vészhelyzetek”-ről. 

Köszönjük a résztvevők aktív közreműködését a workshopokon és az önérvényesítő kézműves 

foglalkozáson. 

A workshopokat Séra Tiborné mentor és Borosnyói Tiborné centrumvezető, az Önérvényesítő kézműves 

foglalkozást Sternádel Sándorné gyógypedagógus vezette, közreműködött Pajger Sándor önérvényesítő 
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Miskolci Nemzeti Színház;  Mozi; Wsh online- Messeng,: „ Ne bánts, én sem bántalak”   

   
Wsh: „Támogatott lakhatás„, Wsh: „Szabadidő beosztás”;  Mobil appl. képzés 

   
Önérv.- kézm. foglalk.,  LÁÉV kisvasút; Wshop online- Messeng. „Vészhelyzetek” 

 

A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum (ÖÉC) 2021. augusztus havi programjai 
 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT) 

EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, 2021. augusztus hónapban az 

Önálló Életviteli Centrum szakmai foglalkozásai: 2 db. személyes jelenlétű workshop, 1 db. online workshop, 

és 1 db. kirándulás volt. 

 
- 2021.08.03-án online a Messengeren tartottuk meg a 13. workshopot, a Tokaj AZISZI otthonában élő 

résztvevők számára. A workshop témája: „Értelek és megértelek” volt. A foglalkozásba kettő új résztvevőt is 

sikerült bevonni.  

- 2021.08.04-én a miskolci, Avasi Arborétumba látogattunk el. Az Arborétum megalapítója Dr. Adorján Imre, 

egykori főorvos volt. Az arborétumban más kontinensek jellegzetes fái mellett számos, hazánkban őshonos fák, 

cserjék is láthatók, köztük természetvédelmi szempontból védett fajok is. Nagyon szép időben, kellemes 

kirándulásunk volt, megcsodáltuk a természet adta szépségeket.  

- 2021.08.19-én személyes jelenléttel tartottunk meg ebben az évben, a 14. workshopot, a Miskolc-Görömbölyi 

TÁM-LAK otthonban élő fiatalok számára. A workshop témája: „ Értelek és megértelek” volt.  

- 2021.08.25-én, személyes jelenléttel tartottunk meg ebben az évben, a 15. workshopot,  

a MÁON bentlakásos intézményben élő fiatalok részére. A workshop témája: a ”Vészhelyzetek” volt.  

Az augusztusi foglalkozásainkon a fiataljaink nagyon aktívan bekapcsolódtak a témák megbeszélésébe. Nagyon 

bátran elmondták tapasztalataikat, vagy véleményüket a hallottakról. Köszönjük minden résztvevőnek az aktív 

közreműködését a workshopokon.  

A workshopokat Séra Tiborné mentor és Borosnyói Tiborné centrumvezető vezette, közreműködött Sternádel 

Sándorné gyógypedagógus és Pajger Sándor önérvényesítő.  
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Wsh. onlin, Mess, Tokaj AZISZI; „Értelek és megértelek”; Avasi Arborétun Kálvária domb; 

   
Ws: „ Értelek és megértelek”;  Workshop, Témája: „Vészhelyzetek” 

 

A  BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum (ÖÉC) 2021. szeptember havi programjai 

 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  

EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, 2021. szeptember hónapban az 

Önálló Életviteli Centrum szakmai foglalkozásai: 1 db. személyes jelenlétű workshop, 1 db. online workshop, 1 

db. Önérv. kézműves foglalkozás, 1 db. Szülői klub foglalkozás, 1 db. Kisvonatos kirándulás volt. 

- 2021.09.02-án online a Messengeren tartottuk meg a 16. workshopot, a Tokaj AZISZI otthonában élő 
résztvevők számára. A workshop témája: „Ne bánts, én sem bántalak” volt. A résztvevő fiatalok 
érdeklődéssel és szívesen dolgoztak a feladatok megoldásán. A témával kapcsolatban a személyes 
tapasztalataikat is bátran elmondták. 
- 2021.09.06-án Miskolc-Lillafüredre kirándultunk, a LÁEV kisvonattal. A kiránduláson családban és 
bentlakásos intézményben élő önérvényesítőink és szüleik, vagy kísérőik vettek részt. Ragyogó időben, 
élveztük a szép őszi napsütést és a kisvonatos utazást. Nagy sétát tettünk a természetben, a Hámori-tó és 
Lillafüredi vízesés környékén. Kellemesen emlék marad ez a vidám, együtt töltött nap számunkra. 
- 2021.09.20-án személyes jelenléttel tartottuk meg ebben az évben, a 17. workshopot  a MÁON 
bentlakásos intézményben élő fiatalok részére. A workshop témája: „Jogok, érdekvédelem volt”. A fiatalok 
nagyon aktívan és ügyesen bekapcsolódtak a feladatok feldolgozásába.  
- 2021.09.27-én tartottuk meg a 6. Önérvényesítő kézműves foglalkozásunkat, Sternádel Sándorné 
gyógypedagógus vezetésével, Miskolc, Rákóczi u. 13. szám alatt. Az egyéni kreativitás fejlesztése és a 
vizuális kultúra, valamint a finommotorika fejlesztése és erősítése volt, a foglalkozás célja. A fiatalok nagyon 
ügyesek voltak, egyéni elképzelésük alapján, 3 féle témájú képet  színeztek ki. Szívesen vitték haza 
ajándékba az elkészített, szépen kiszínezett rajzokat. 
- 2021.09.27-én szintén Miskolc, Rákóczi u. 13. szám alatt tartottuk meg a Szülői klub foglalkozásunkat. Az 
ÉFOÉSZ IKT applikáció gyakorlására, az informatikai képzésben részt vett fiataljaink további támogatásához, 
a szülők részére, informatikai foglalkozást szerveztünk. A foglalkozást informatikus közreműködő 
szakember, Sternádel Tamás vezette. Köszönjük a Rotary Club elnökének, dr. Tóth Gergelynek a segítségét, 
hogy Miskolc Rákóczi u. 13. szám alatt, helyszínt biztosított egyesületünk számára a 2021.09.27-ei 
foglalkozásaink megtartására. 
Köszönjük továbbá, az előadóknak és a közreműködőknek az aktív munkáját a foglalkozásokon. 

-A workshopokat Séra Tiborné mentor és Borosnyói Tiborné centrumvezető, az önérvényesítő kézműves 

foglalkozást Sternádel Sándorné gyógypedagógus vezette,  közreműködött Pajger Sándor önérvényesítő. 
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Wsh,ol-,Tokaj AZISZI:”Ne bánts, én sem bántalak”; Lillafüred; .Wsh, MÁON Mc. : „Jogok, érdekvédelem” 

 

  
Önérv - kézműves foglalkozás Miskolc; Szülői klubfoglalkozás Miskolc 

 

A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum (ÖÉC) 2021. október havi programjai  

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  EFOP 
1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, 2021. októberében az ÖÉC 
szakmai foglalkozásai: 2 db. személyes jelenlétű workshop, 3 nap Általános IKT képzés, 3 nap Mobil 
applikációs képzés, 1 db. Önérv. kézműves foglalkozás volt. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------- 
- 2021.10.13-án  személyes jelenléttel tartottunk meg ebben az évben, a 18. workshopot,  a MÁON 
bentlakásos intézményben élő fiatalok részére. A workshop témája: „Én és a másik. Párkapcsolatok” volt. A 
fiatalok nagyon aktívan és ügyesen bekapcsolódtak a feladatok feldolgozásába.  
- 2021.10.15-én tartottuk meg a 7. Önérvényesítő kézműves foglalkozásunkat, Sternádel Sándorné 
gyógypedagógus vezetésével, Miskolc, Rákóczi u. 13. szám alatt. Papír pohárból kosarakat készítettünk és 
kétféle ceruzatartót papírgurigából. Vágást ragasztást és hajtogatást használtunk. 
- 2021.10.18-án, 2021.10.19-én és 2021.10.21-én új résztvevőkkel, Általános informatikai képzést 
tartottunk, a MÁON bentlakásos intézményben élő fiatalok 2.sz. csoportja részére. Az okostelefonok és a 
tabletek használatának megismerése, segítséget nyújt a mindennapi életben. 
- 2021.10.25-én tartottuk meg az évben, a 19. workshopot, a MÁON bentlakásos intézményben élő 
fiatalok, 1. sz. önérvényesítő csoportja részére. Témája: „Ne bánts, én sem bántalak” volt. A fiatalok 
nagyon aktívan és ügyesen bekapcsolódtak a feladatok feldolgozásába, ahol 10 fő résztvevő  
„Tanúsítványt” kapott az IKT képzés elvégzéséről. 
- 2021.10.25-én, 2021.10.27-én és 2021.10.29-én a Mobil applikációs IKT képzést tartottuk meg a MÁON 
bentlakásos intézményben élők 2.sz. önérvényesítő csoportja részére, akik a 3 napos képzés során, az 
ÉFOÉSZ mobil applikáció nyújtotta lehetőségeket ismerték meg. Színes, névre szóló „Tanúsítványt” kaptak 
az IKT képzés elvégzéséről. 
 
Az Általános IKT és a Mobil applikációs képzéseket Sternádel Tamás vezette, köszönjük figyelmes és segítő 
munkáját, és köszönjük az IKT képzéseken közreműködő valamennyi ÖÉC munkatársának a segítségét is. 
Köszönjük a Rotary Club Miskolc elnökének, dr. Tóth Gergelynek a támogatását, hogy Miskolc Rákóczi u. 
13. szám alatt, helyszínt biztosított egyesületünk számára a 2021.10.15-ei önérvényesítő foglalkozásunk 
megtartására. Köszönjük továbbá, az előadóknak és a közreműködőknek az aktív munkáját a 
foglalkozásokon. A workshopokat Séra Tiborné mentor és Borosnyói Tiborné centrumvezető, az 
önérvényesítő kézműves foglalkozást Sternádel Sándorné gyógypedagógus vezette, a képzéseken és a 
workshopokon közreműködött Sternádel Sándorné és Pajger Sándor önérvényesítő. 
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Wsh, - MÁON :”Én és a másik. Párkapcsolatok”; Önérv- kézm. fogl. Mc; . Ált. IKT képzés  1. nap, MÁON 

 

   
Ált. IKT képzés  1. nap és 3. nap,  MÁON,; Workshop, - MÁON    Téma: ”Ne bánts, én sem bántalak” 
 

   
Mobil Applikációs képzés  1. nap –  2. nap -3. nap  MÁON, Miskolc 

 

A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum 2021. november havi programjai 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  EFOP 
1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, 2021. november hónapban az 
Önálló Életviteli Centrum szakmai foglalkozásai: 2 db. személyes jelenlétű workshop, 3 nap Egyéb Mobil 
applikációs képzés, 3 db. Önérv. kézműves foglalkozás volt.  

- 2021.11.16-án., 2021.11.17.-én és 2021.11.18.-án Egyéb Mobil Applikációs képzést tartottunk a Miskolc-
örömbölyi TÁM-LAK otthonban élő fiatalok számára, Sternádel Tamás vezetésével. A foglalkozásokon 
gyakoroltuk az ÉFOÉSZ applikáció alkalmazás nyújtotta lehetőségeket, az önállóságuk fejlesztése érdekében.  
- 2021.11.23-án tartottuk a 20. Workshopot, a Miskolcon, MÁON bentlakásos intézményben. A foglalkozás 
témája: a „Támogatott lakhatás” volt. 

- Novemberben három délután tartottunk Önérvényesítő kézműves foglalkozást, melyet Sternádel 
Sándorné gyógypedagógus vezetett, a Görömbölyi TÁM-Lak otthonban,  2021-nov.17.-én, 18.-án és 29.-én. A 
mikulás és karácsonyi ünnepekre készítettünk dekorációkat. Az Egyéb applikációs képzéseket Sternádel 
Tamás vezette, akinek köszönjük segítő munkáját, ugyancsak köszönjük az IKT képzéseken közreműködő 
valamennyi ÖÉC munkatársnak a segítségét is. Köszönjük az előadóknak és a közreműködőknek az aktív 
munkáját a foglalkozásokon. 

A workshopot Séra Tiborné mentor, az önérvényesítő kézműves foglalkozást Sternádel Sándorné 
gyógypedagógus vezette, a képzéseken és a workshopokon közreműködött Borosnyói Tiborné 
centrumvezető és Pajger Sándor önérvényesítő. 
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IKT- Egyéb Applikációs képzés- 1 – 2 – 3.  nap- Miskolc, Görömböly TÁM-LAK Lakóotthon 

   

Önérvényesítő kézműves foglalkozás Miskolc, Szolártsik tér 13-15 

A BAZ megyei Önálló Életviteli Centrum 2021. december havi programjai 

Az ÉFOÉSZ „Fogyatékkal élők mindennapjait segítő infokommunikációs alapú távszolgáltatás” (IKT)  

EFOP 1.1.5-17-2017-00003 projekt keretében, a projekt fenntartási ideje alatt, 2021. december hónapban az 

Önálló Életviteli Centrum szakmai foglalkozásai: 2 db. személyes jelenlétű workshop volt.  
 

- Ebben az évben a 21. Workshopot 2021.12.07-én tartottuk Miskolcon, a MÁON bentlakásos intézményben. A 

foglalkozás témája: az „Életvitel” volt. 

- 2021.12.08-án tartottuk a 22. Workshopot, Miskolc, Görömbölyön a TÁM-LAK Otthonban. A foglalkozás 

témája: az „Életvitel” volt. Köszönjük előadóinknak, közreműködőinknek és segítőinknek, valamennyi 

résztvevőnek, az egész évi odaadó, aktív munkáját, a workshopokon, az IKT képzéseken és az önérvényesítő 

kézműves foglalkozásokon.  

A workshopot Séra Tiborné mentor vezette, közreműködött Borosnyói Tiborné centrumvezető, Sternádel 

Sándorné gyógypedagógus és Pajger Sándor önérvényesítő. 
 

 

  

Wsh, MÁON   -  Témája: „Életvitel”; Wsh Témája: „Életvitel„– Mc. Görömböly TÁM 

(Egyesületünk 2021-ben is folyamatos kapcsolatot tartott a fogyatékossággal élők 

szervezeteivel, intézményeivel, önkormányzattal, hatóságokkal, médiával.) 
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ÚJSÁGCIKK (ÉSZAK, 2021. 11. 25.) EGYESÜLETÜNK 40 ÉVES 

TEVÉKENYSÉGÉVEL KAPCSOLATBAN 

 

 

 


